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DEVOIR DE SYNTHESES N°1

EXERCICE 1: (4 pts)

Dans chacune des questions suivantes une seule des trois reponses a), b) et c)
proposées est vraie . Dites la quelle .

1)Soit la fonctionf:x » vVx2+ 2 ,ona:

a)Df = Ry b) f est croissante sur R c) f est majorée sur
R

2)Dans un plan complexe ,on considere les pointsA(2 + i Jet B( -3 + 6i)
.Ona:

a)Le Triangle OAB est equilateral .

b)Le triangle OAB est isocele.

c)Le triangle OAB est rectangle.

3)Soit a un réel, le conjugué du nombre complexe: z = 1 + e'® | est
a)l +el@ b)l1 —el )l + e i@

4)Soit f une fonction continue sur unintervalle [a , b] et qui s’annule en un
réeloc €[a,b],onaalors:

aff(a)=f(b)=0
b) 0 est comprisentref(a)etf(b)

c)0e f([a, b]).




EXERCICE 2: (4 pts)

1)Ecrire sous forme exponentielle le nombre complexe : V3 + i .

2)Soit :z =1 —-v3 +i(1+ V3).
a)Montrerque: z2 = 8.e' % .

.7
b)En deduireque:z =22 e'12 .

3)Montrer que : z2°10 est imaginaire pur .

EXERCICE 3:( 6 pts)

1)Verifierque:[ i (1 — e'® )]2 = —14 2el@-g2ic  ge R,
2) a)Resoudre dans C l'equation:z? — 2 i (1 + e'® )z — 4e“= 0.
b)En deduire les solutions de I'’equation :
zV-2i(1 + e'*)z? — 4e* = 0.
3)On designe par A , B et Cles points du plan complexe d’affixes respectives
2i , V3 — i et 2ie!* , a€ [0 ,m].
a)Montrer que : 1 —e'® = —2isin% ei%

b)En deduireque:z, _ z, = 4 sin% e’

i
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c)Determiner a pour que le triangle ABC soit isocéle de sommet principal A .

EXERCICE 4: (6 pts)

4l x4l six <1
Soit la fonction f definie sur Rpar:f(x)={ x%+ 2 =

1+ x —Vx2 —1 six >1




1)Montrer que f est continueen 1.

2Determiner la limite en —oo def.

1
x + x<« — 1

3)a)Montrer que pourtout x > 1:f(x )= 1+

b) En deduire la limite en +co de f.

4)On designe par g la fonction definie sur intervalle I = [1 + o [ par:

g(x)=fx)- x.
a)Montrer que la fonction g est strictement decroissante sur [ .

b)En deduire que g realise une bijection de I sur l'intervalle ]—c0 , 1].

c)Montrer qu’il existe un réel a dans l'intervalle I et unseul tel quef(la ) = a .

BONNE CHANCE




